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Protokół nr 8 
Posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe 

w kadencji 2025-2028 
w dniu 13 listopada 2025 r. 

 
 

1.  Otwarcie posiedzenia 

Przewodniczący Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe, dr hab. 
Jakub Zajączkowski, dalej: „Przewodniczący”, otworzył posiedzenie w trybie zdalnym. 
Przewodniczący sprawdził listę obecności i oznajmił, że kworum zostało osiągnięte. 
Poinformował również, że wszystkie głosowania będą przeprowadzone za pomocą systemu 
Ankieter.  

2.   Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący odczytał porządek obrad i zapytał członków Rady czy zgłaszają 

uwagi do przedmiotowego porządku. Wobec braku uwag Przewodniczący zarządził 

głosowanie jawne w sprawie przyjęcia porządku obrad obowiązującego na posiedzeniu 

w dniu 13 listopada 2025 r. 

Uprawnionych do głosowania: 26 
Liczba oddanych głosów: 16 
Liczba głosów ważnych: 16 

Wyniki głosowania: 

Tak: 16 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Porządek obrad obowiązującego na posiedzeniu w dniu 13 listopada 2025 r. został 

jednomyślnie przyjęty. 

3. Przyjęcie protokołu posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki 
Międzynarodowe w dniu 24 września 2025 r. 

Przewodniczący zapytał członków Rady czy zgłaszają uwagi do protokołu 
posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 
24 września 2025 r. Wobec braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie jawne 
w sprawie przyjęcia przedmiotowego protokołu.  

Uprawnionych do głosowania: 26 
Liczba oddanych głosów: 17 
Liczba głosów ważnych: 17 

Wyniki głosowania: 

Tak: 17 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Protokół posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 
25 czerwca 2025 r. został jednomyślnie przyjęty. 

    4. Uchwała w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej 
w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Johnsonowi Chandamowi stopnia doktora 
w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 
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Przewodniczący poinformował, że w dniu 2 października 2025 r. mgr Johnson 
Chandam zdał egzamin doktorski. W związku z powyższym kolejnym krokiem 
w postepowaniu awansowym mgr. Johnsona Chandama jest wyznaczenie trzech 
recenzentów rozprawy doktorskiej.  

Przewodniczący przypomniał, że mgr Johnson Chandam złożył rozprawę pt. „Non-
Western powers and the idea of liberal international order: A case study of the discourses 
of China, Russia, and India” napisaną pod kierunkiem prof. dr. hab. Ryszarda Zięby. 

Przewodniczący poinformował również, że w dniu 6 listopada 2025 r. komisja 
doradcza pozytywnie zaopiniowała następujących kandydatów na recenzentów: 

1) dr hab. Michał Lubina, prof. UJ (Uniwersytet Jagielloński); 
2) dr hab. Andrzej Polus, prof. UWr (Uniwersytet Wrocławski); 
3) dr hab. Agata Ziętek, prof. UMCS (Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie). 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie zaopiniowanych kandydatur. W toku 
dyskusji nie zgłoszono innych kandydatur i pozytywnie wyrażono się o wskazanych 
na recenzentów kandydatach.  

Po wyczerpaniu głosów przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził tajne 
głosowanie w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej w postępowaniu 
w sprawie nadania mgr. Johnsonowi Chandamowi stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 7 
Liczba głosów ważnych: 7 
 
Wyniki głosowania: 

dr hab. Michał Lubina, prof. UJ (Uniwersytet Jagielloński) 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Andrzej Polus, prof. UWr (Uniwersytet Wrocławski) 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Agata Ziętek, prof. UMCS (Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie) 
Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej 
w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Johnsonowi Chandamowi stopnia doktora 
w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

 
5.  Uchwała w wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej w postępowaniu 

w sprawie nadania mgr Bogdanie Sybikowskiej stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 

Przewodniczący poinformował, że w dniu 25 września 2025 r. mgr Bogdana 
Sybikowska zdała egzamin doktorski. W związku z powyższym kolejnym krokiem 
w postepowaniu awansowym jest wyznaczenie trzech recenzentów rozprawy doktorskiej.  

Przewodniczący przypomniał, że mgr Bogdana Sybikowska złożyła rozprawę 
pt. „The Features of the United Nations Security Council International Authority” napisaną 
pod kierunkiem dr hab. Ireny Rysińskiej. 
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Przewodniczący poinformował również, że w dniu 6 listopada 2025 r. komisja 
doradcza pozytywnie zaopiniowała następujących kandydatów na recenzentów: 

1) prof. dr hab. Jerzy Menkes (Szkoła Główna Handlowa w Warszawie); 
2) prof. dr hab. Marek Pietraś (Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie); 
3) prof. dr hab. Małgorzata Zachara-Szymańska (Uniwersytet Jagielloński). 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie zaopiniowanych kandydatur. W toku 
dyskusji nie zgłoszono innych kandydatur i pozytywnie wyrażono się o wskazanych 
na recenzentów kandydatach.  

Po wyczerpaniu głosów przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził tajne 
głosowanie w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej w postępowaniu 
w sprawie nadania mgr Bogdanie Sybikowskiej stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 7 
Liczba głosów ważnych: 7 
 
Wyniki głosowania: 

prof. dr hab. Jerzy Menkes (Szkoła Główna Handlowa w Warszawie) 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
prof. dr hab. Marek Pietraś (Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie); 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
prof. dr hab. Małgorzata Zachara-Szymańska (Uniwersytet Jagielloński). 
Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej 
w postępowaniu w sprawie nadania mgr Bogdanie Sybikowskiej stopnia doktora w dziedzinie 
nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

 
    6. Uchwała w sprawie wszczęcia postępowania w sprawie nadania 
mgr. Przemysławowi Dałkowi stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych 
w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 

Przewodniczący poinformował, że w dniu 30 września 2025 r. mgr Przemysław 
Dałek, doktorant Szkoły Doktorskiej Uniwersytetu Warszawskiego, złożył kompletny wniosek 
o wszczęcie postepowania w sprawie nadania stopnia doktora. 

 Przewodniczący poinformował również, że mgr Przemysław Dałek napisał 
pod kierunkiem dr. hab. Macieja Rasia, prof. ucz. rozprawę pt. „Problem wspólnego 
sąsiedztwa w polityce Federacji Rosyjskiej i Chińskiej Republiki Ludowej na przykładzie 
państw poradzieckiej Azji Centralnej”. 

Przewodniczący przypomniał, że Rada ma za zadanie podjętą uchwałą potwierdzić 
wszczęcie lub odmówić wszczęcia postępowania, jeśli Kandydat nie spełnia ustawowych 
czy formalnych wymagań. 

Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie. Rada 
pozytywnie wypowiedziała się na temat wszczęcia postępowania. 
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Po zakończonej dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
wszczęcia postępowania w sprawie nadania mgr. Przemysławowi Dałkowi stopnia doktora 
w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 7 
Liczba głosów ważnych: 7 
 
Wyniki głosowania: 

Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę sprawie wszczęcia postępowania w sprawie nadania 
mgr. Przemysławowi Dałkowi stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 
stosunki międzynarodowe. 

    7. . Uchwała w sprawie powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu w sprawie 
nadania mgr. Przemysławowi Dałkowi stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych 
w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 

Przewodniczący poinformował, że kolejnym krokiem po podjęciu uchwały w sprawie 
wszczęcia postępowania mgr. Przemysława Dałka jest powołanie przez Radę Komisji 
Doktorskiej w jego postępowaniu. 

Przewodniczący poinformował również, że komisja doradcza pozytywnie 
zaopiniowała następujących kandydatów na członków Komisji Doktorskiej: 

1) dr hab. Piotr Tosiek - przewodniczący; 
2) dr hab. Olga Barburska; 
3) prof. dr hab. Alicja Curanović; 
4) prof. dr hab. Tomasz Grosse; 
5) dr hab. Marek Madej, prof. ucz.; 
6) prof. dr hab. Andrzej Wierzbicki; 
7) dr hab. Jakub Zajączkowski.  

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie powołania Komisji Doktorskiej 
w zaproponowanym składzie. W toku dyskusji nie zgłoszono innych kandydatur. Rada 
pozytywnie wypowiedziała się na temat zaproponowanych przez komisję doradczą 
kandydatów.  

Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Przemysławowi 
Dałkowi stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki 
międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 7 
Liczba głosów ważnych: 7 
 
Wyniki głosowania: 

dr hab. Piotr Tosiek - przewodniczący  
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Olga Barburska 
Tak: 7 
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Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
prof. dr hab. Alicja Curanović  
Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

prof. dr hab. Tomasz Grosse 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Marek Madej, prof. ucz. 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
prof. dr hab. Andrzej Wierzbicki 
Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

dr hab. Jakub Zajączkowski.  
Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę sprawie powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu 
w sprawie nadania mgr. Przemysławowi Dałkowi stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

    8. Uchwała w sprawie wszczęcia postępowania w sprawie nadania 
mgr. Munyayiwashe Shumbie stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych 
w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 

Przewodniczący poinformował, że w dniu 30 września 2025 r. mgr Munyayiwashe 
Shumba, doktorant Szkoły Doktorskiej Uniwersytetu Warszawskiego, złożył wniosek 
o wszczęcie postepowania w sprawie nadania stopnia doktora.  

 Przewodniczący poinformował również, że mgr Munyayiwashe Shumba napisał 
pod kierunkiem dr. hab. Marka Madeja, prof. ucz. rozprawę pt. „The African Union and the 
use of armed forces in Peace Support Operations (PSOs”. 

Przewodniczący przypomniał, że Rada, po zapoznaniu się z dokumentacją złożoną 
przez Kandydata, ma za zadanie stwierdzić wszczęcie lub jeśli Kandydat nie spełnia 
ustawowych czy formalnych wymagań, odmówić wszczęcia postępowania. Przewodniczący 
poinformował również, że mgr Munyayiwashe Shumba złożył wniosek o uznanie języka 
angielskiego jako obcego, a co za tym idzie spełnienie warunku dotyczącego legitymowania 
się dokumentem potwierdzającym znajomość języka obcego na poziomie B2. 

Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie. Rada 
jednogłośnie pozytywnie wypowiedziała się na temat wniosku dotyczącego znajomości 
języka oraz na temat wszczęcia postępowania i dalszego procedowania sprawy.  

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
wszczęcia postępowania w sprawie nadania mgr. Munyayiwashe Shumbie stopnia doktora 
w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 
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Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 7 
Liczba głosów ważnych: 7 
 
Wyniki głosowania: 

Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę sprawie wszczęcia postępowania w sprawie nadania 
mgr. Munyayiwashe Shumbie stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 
stosunki międzynarodowe. 

     9. . Uchwała w sprawie powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu w sprawie 
nadania mgr. Munyayiwashe Shumbie stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych 
w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 

Przewodniczący poinformował, że kolejnym krokiem po podjęciu uchwały w sprawie 
wszczęcia postępowania mgr. Munyayiwashe Shumbie jest powołanie przez Radę Komisji 
Doktorskiej w jego postępowaniu. 

Przewodniczący poinformował również, że komisja doradcza pozytywnie 
zaopiniowała następujących kandydatów na członków Komisji Doktorskiej: 

1) dr hab. Kamila Pronińska, prof. ucz. - przewodnicząca; 
2) dr hab. Patrycja Grzebyk, prof. ucz.; 
3) dr hab. Dorota Heidrich; 
4) dr hab. Katarzyna Kołodziejczyk, prof. ucz.; 
5) prof. dr hab. Zbigniew Lasocik; 
6) dr hab. Wiesław Lizak; 
7) dr hab. Anna Wojciuk, prof. ucz. 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie powołania Komisji Doktorskiej 
w zaproponowanym składzie. W toku dyskusji nie zgłoszono innych kandydatur. Rada 
pozytywnie wypowiedziała się na temat zaproponowanych przez komisję doradczą 
kandydatów.  

Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Munyayiwashe 
Shumbie stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki 
międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 7 
Liczba głosów ważnych: 7 
 
Wyniki głosowania: 

dr hab. Kamila Pronińska, prof. ucz. - przewodnicząca 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Patrycja Grzebyk, prof. ucz. 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Dorota Heidrich  
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Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

dr hab. Katarzyna Kołodziejczyk, prof. ucz. 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
prof. dr hab. Zbigniew Lasocik 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Wiesław Lizak 
Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

dr hab. Anna Wojciuk, prof. ucz. 
Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę sprawie powołania Komisji Doktorskiej w postępowaniu 
w sprawie nadania mgr. Munyayiwashe Shumbie stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

   10.  Uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Naukowej Dyscypliny 
Stosunki Międzynarodowe do komisji ds. zatrudnienia dr. Tomasza Rudowskiego 
na stanowisku adiunkta w grupie pracowników badawczo-dydaktycznych  
 

Przewodniczący poinformował, że w dniu 28 października 2025 r. do Rady wpłynęło 
pismo Dyrektora Instytutu Studiów Iberyjskich i Iberoamerykańskich dr hab. Karoliny Kumor, 
prof. ucz. z prośbą o wyznaczenie przedstawiciela Rady do komisji konkursowej 
ds. zatrudnienia dr Tomasza Rudowskiego na stanowisku adiunkta w grupie pracowników 
badawczo-dydaktycznych w Instytucie Studiów Iberyjskich i Iberoamerykańskich w Zakładzie 
Historii i Kultury Hiszpanii i Ameryki Łacińskiej Wydziału Neofilologii UW. 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie wskazania kandydata 
na przedstawiciela Rady do przedmiotowej komisji. W toku dyskusji zgłoszono kandydaturę 
dr hab. Małgorzaty Mizerskiej-Wrotkowskiej.  

 Po wyczerpaniu głosów i zamknięciu dyskusji Przewodniczący zarządził tajne 
głosowanie w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki 
Międzynarodowe do komisji ds. zatrudnienia dr. Tomasza Rudowskiego na stanowisku 
adiunkta w grupie pracowników badawczo-dydaktycznych.  
 
Uprawnionych do głosowania: 26 
Liczba oddanych głosów: 16 
Liczba głosów ważnych: 16 
Wyniki głosowania: 

dr hab. Małgorzata Mizerska-Wrotkowska 
Tak: 16 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
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   11.    Informacje Przewodniczącego 

Przewodniczący: 

1) przedstawił informacje dotyczące przygotowań raportu o stanie dyscypliny. Podziękował 
również osobom zaangażowanym w pracę nad raportem oraz dbającym o poziom 
wyniku ewaluacji; 

2) poinformował, że do Rady wpłynęło pismo prof. dr. hab. Andrzeja Buko, Dziekana 
Wydziału I Nauk Humanistycznych i Społecznych Polskiej Akademii Nauk z dnia 
14 października 2025 r. dotyczące możliwości zgłaszania wniosków do Nagród 
Naukowych przyznawanych przez niniejszy Wydziału. Przewodniczący przedstawił 
szczegóły dotyczące konkursu i zachęcił do zgłaszania kandydatów do nagrody; 

3) poinformował o spotkaniu zespołu do opracowania propozycji zmian w regulaminie I 
kształceniu Szkoły Doktorskiej; 

4) zaprosił na seminarium o odrębności dyscyplinarnej i tożsamości dyscyplin Stosunki 
Międzynarodowe oraz Nauk o Polityce i Administracji. które odbędzie się w dniu 13 
listopada 2025 r.; 

5) zaprosił na uroczystość jubileuszu prof. dr. hab. Dariusza Popławskiego, która odbędzie 
się 20 listopada 2025 r.; 

6) zaprosił na spotkanie w dniu 20 listopada 2025 r. dotyczące awansu naukowego dr 
Justyny Nakonieczniej i dr. Saroja Kumara Aryala, którzy przedstawią propozycje 
habilitacji; 

7) zaprosił na  Ogólnopolski Zjazd Ośrodków Naukowych. Wydarzenie pod hasłem „Nauki 
o polityce i administracji, bezpieczeństwie oraz stosunkach międzynarodowych wobec 
wyzwań zmieniającego się świata” odbędzie się w dniach 26-27 listopada 2025 r. 

   12.   Wolne wnioski 

Dr hab. Kamil Zajączkowski podziękował członkom Rady za współpracę w zakresie 
wniosków konkursowych do programu Inicjatywa Doskonałości – Uczelnia Badawcza 

    13.   Zamknięcie posiedzenia 

Przewodniczący podziękował za udział i zamknął posiedzenie Rady Naukowej 
Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 13 listopada 2025 r. 

      Protokolant 

mgr Sylwia Gorczyca 

 
Przewodniczący 

Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe 
 

dr hab. Jakub Zajączkowski 

 

 

 

 


